Havemomuo Kpnmg, Tuque Emotiung Yroloyiotdv HY240,Evémta 1: Ackioeig kot Avcelg

Evotnro 1: Evcayoyn
Ackfoels Ko AvoElg
Aoknon 1
Amodei&te T peTAfOTIKT KO TN CUUHETPIKT 1010TNTA TOVL .
Avon

MetoBatikn Iddtnta (opopdc): Av f(n) = O(g(n)) xou g(n) =B(h(n)) tote f(n)=OG(h(n)).

INa va woydet f(n)= O(h(n)) tpénet va dei&ovpe 6t f(n)= O(h(n)) ko 611 f(n)= Q(h(Nn)).
»  Amodeikviovpe tpara ot f(N)= O(h(n)).
Agov f(n) =©(g(n)) = f(n) =O(g(n)), apo:

3¢ € Rixoum >0 1o f(nN<c«gn) vV n>m Q)
Agov g(n) =0(h(n)) = g(n)=0(h(n)), apa:

1€ Rkaun>0 to. gn)<c:h(n),V n>n 2
Emiéyovpe ng = max{m,ny} o1 tote and (1) ko (2) =
f(n)<ci*g(n)<ci«c;* h(n) , Vv n>ng
Apa, av emhéEovpe C = G« Cy, ox0eL T¢I €= C1* Co kot Np = max{n,ny} 1.o.
f(n) <c *h(n),v r>ng.
Enopévac, ioyvet nog f(n) = O(h(n)).
> Amodeikviovpue ot cvvéyero 6t f(n) = Q(h(n)).
Agov f(n) =6(g(n)) = f(n)= Q(g(n)), &po:
3¢ e R'xonm >0 t.o. f(N)>ci*g(n) ,v n>m (1)
Agov g(n) =6(h(n))= g(n)=Q(h(n)), apa
3 e R kumn>0to.g(nN)>c* h(n),V n>n (2)
Emiéyovpe ng = max{m,ny} o1 tote and (1) kar (2) =
f(n)>ci*g(n)> c* c.* h(n),v n>ng
Apa, av emré€ovpe C = G * Cp, oydel mowg I €= * Cz ko Ng = max{m,ny} 1.0.
f(n)>c*h(n),v nzny.
Apa f(n) =Q(h(n)).

Agov wyvet 6t f(n) = O(h(n))kon 61t f(N) = Q(h(Nn)), cvurepaivovpe o1t f(N) =O(h(N)), dnwg
amouteiTat.
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>oupetrpikn widtnta (opopdc): f(n) = O(g(n)) av kon povo av g(n) =O(f(n)).

Oo anodeiovpe mog av f(n) = O(g(n)) tote wyder mwg g(n) = O(f(n)). H anddeién tov
avtiotpoeov, dnradn n anddeén nog av g(n) =06(f(n)) tote wydel nwg f(n) = O(g(n)) , eivon
GULLLETPIKT.
INa va dgi&m ot g(n) =6(f(n)) mpémet va dei&m 6t g(n) =O(f(n)) kor g(n) =Q(f(n)) 1)
Agob f(n) =0(g(n)) tote f(n) =0(g(n)). Apa.3 ¢; € R xar iy >0 T.00.:

fln)<c;- g(n),v mng = g(n)>1g* f(n), Vv mm
Enmopévac, av emdéEovpe € = 1/G kot Np = m tpokvmtel 6t g(n)> ¢ * f(n), vV n>ng.
Apa, g(n) =Q(f(n)). 2
Emnpdcbeta, agov f(n) =O(g(n)) tote f(n) = Q(g(n)). Apa I ¢ € R xon np, > 0 1.00.:

f(n)<c;- g(n),v renp, = g(n)< l/g*f(n), v eny
Emopévag, av emAiéEovpe € = 1/gkan Np = p tpokvmeel 6t g(n)< ¢ *f(n), v re>ng.
Apa, g(n) =O(f(n)). 3)
Ao (2) kar (3) = g(n) =O(f(n)), 6nwg amarteitar.

Aoknon 2

1. Ioyoel 6t ¥n3 log (Wn®) = O(17);
2. Ioyoer 6t log (Vm) = @( log(n) );

Avon
1. E&etalovpe eav Vn3s log (J?F) e O(r).
Avolntovpe ¢ € R kon axépoio Ny > 0 1.00.
Vn® Jog Wn®)<c*n’ vV neng

< n”?*log n°?

<c*m =>n?*(5/2)logn <c*n’
Ioyvet ot
25* P+ logn<25*rfS* yn =25* 7,V >4

Enopévag, av emié&ovpe € = 2.5xan Ny = 4 mpokdmtel OTL

vns log ('JTF) < C*n3,V n>np.

Apa, 1oy0EL 0T Vns |og n®) e O(nd).
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2. E&etalovpe sav log (Vn) e O(log(n)).
Avolntovpe ¢ € R kou axépoto N> 0 1.0.:
log (¥n) < ¢ *log(n),v n>ny

< log n? <c * log(n)

<Y log(n) < c *log(n)
Emopévac, av emiéEovpe € = 1/2xan Np = 1 npoxvmtel 011

log (¥n) < ¢ *log(n), vV r>ng

Apa, woyvet 61t log (Vi) € O(log n ).

Opoing, eégtalovpe kar av woydel 6t log (n) e Q(log n)).

Aoxknon 3
1. Anodeitte emaywywcd 611 av T(0) = Oxon T(n) = 2* T(n-1) + 1, n > Ogéte T(n) = 2'— 1.
2. ®ewpnote ™ ovvapton f: N — N nov opileror og e&ng :
f(0) =1,
f(1) =2,
f(n) =4 *f(n-2) + 2av n > 1.
Amodei&te emay@ykd 0Tt yia kdbe axképato N> 31oyvet 0T
f(n)< 3*n*2"2
Avdon:
1. Mg enaymyn og mpog N.
Baon erayoyns (n=1): H avadpopkn oyxéon, yio N=1 pag divet
T(1) =2*T(1-1)+1=270)+1=0+1=1.
Emmpbobdeta, woydet mog 24 -1 = 2-1 = 1 =T(1), dnoc amotreitod.

Erayoywi) Yro0eon: Ocwpodue ontolovonmote aképaio N > 1. Ectm 611 0 1530p1opog
woyveL yia N -1, 8nAadn vrobétovpe Tog wyvel 61t T(n-1) = 24 - 1.

Enayoywké Bipe: Oa deifovpe g 0 1oyuptopog 16y0EeL Kot yio Tnv Tiun N, dniadn Ba
detéovpe g T(N) = 2' - 1. And v avadpopikr| 6x£6m, CVUTEPUivOLUE OTL
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T(n) = 2T(n-1) +1.
Enopévag, amd v enaywoyikn vadfeon TpokvnTet:
T(n) = 2T(n-1) +1 = 2(2* - 1) +1 =2 -2 +1 = 2-1,
Om®mG amatteiTol.
2. Mg gmayoyn og Tpog N.
Baon erayoyig (N=3): And v avodpopkn oyxEon TpokvuaTeL OTL:
f(3)=4*f(1)+F=4* 2+8 =16 1)
EmnpocBeta, woydet 6Tt 3 * 3 * 28 = 18> 16 = (3) (o (1)).
Apa, 0 1oYVPIoHOG 1oyvEL Yo N = 3.

Erayoywi Yro0eon: Ocopodie ototodnmote aképato N > kot vwobétovpe O6TL 0
GYVPIORAC WYdEL 1oL KGOE TR N’ T.0., 3< N < N, Snhadh vodétovpe HTL 16YDEL

f(n)< 3*(n)*2"%  Vnrtoe 3<n<n (2)
Enayoywké Bipe: Oa amodeifovpe 6TL 0 10(LPIGUOG IGYVEL Y1 TV TN N.
And v avadpopikn oyéon mpokdmrer 6t f(n) = 4 * f(n-2) +2', 3)
Awokpivovpe TePITTOGELS.
Iepintoon 1: N = 4.Xmv nepintmon avth, wyvel ot f(4) = 4 * f(2) + 2 = 4 * £(2) + 16.
And ™V avadpopiky oyéon mpokomtel ot f(2) = 4%f(1) + Z=4*1+ 4 =8.
Enopévag, f(4) =4 * 8 + 16 = 48.

Emnp6o0eta, 1030l 6T1 3 * 4 * 22 = 12 * 4 = 48> f(4). Enopévac, 0 1oYupiopdc 1o Vel o€
avt v mepintwon. (Eivar agloonpeimto 6tL 68 auTh TV IEPINTOOT, dEV UTOPD VL
EQUPLOCH TV ETOYOYIKT LIOOEST Y N = 2, Apov 1 ETOYOYIKH VIOHEST 10)DEL HOVO
Yo KaOe n > 3.

[epintwon 2: n > 4.
Ao (1) =
fn) = 4 *f(n-2) +2
<4*@B*(n-2)*2 + 2" oftd emayoyiy vodeon, 6mov N = N-2)
2 (3*(n-2)* 2 + 2+ 272
3*(n-2)* 2P+ 4% 2
=3*n* 2" gL+ 4 2P
=3*n* 2. 2% 2
< 3*n*2?

IA
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omog anorteitat. (Eivon a&loonueioto 011, apov N > 4o auth| TV Tepintmon, 1o)veL 0Tt
n-2> 3 Kot Gpo. UTop® Vo EPOPUOcH TNV ETAy®YIKN VOOEoN).

Aoknon 4

Bpeite v t6&n (Baost tov cupporicpmv 0,Q,0) g ypovikng tolvriokotntag T(n) Tov
axolovBov akydpiBuov

Procedure f (integer n){

for (I=1; i< n;i++)
for(k = n; k< n+5; k++)

X = X+1,;
}
Avon
To i Ba maper n dwgopetikég tés (i = 1, 2, ..., n).[o kdBe wa omd avtég Tig Tuég, Oa

ekteleotel 0 ecwTepikOg for Bpoyyoc. Apa, o ecmtepikdg for Bpdyyoc Oa exteleotel cGuvorikd N
popés. Kabe @opd mov ektedeitoan o eomtepikdc for Ppodyyog, n petapint K zmaipver 6
dwapopetikég Tuég (kK = n. n+l, n+2, n+3, n+4, n+5fmopévac, kabs popd mov exteleitar o
eowteptkog for Ppoyyoc, n evioln X = X+1ekteleitar 6 opég. TVUTEPAIVOVUE TG O GVLVOMKOG
appog popav mov Ba exteheotel n evioAn X = X+1egivar 6*n. Apa, 1 xpOVIK TOALTAOKOTNTO
T(n) g f() eivar T(n) = O(n).

Yvvortikn yvnidrtion g ektédeong g f() Tapovoialetar ot cuvéysia.

E&mtepiko for loop @vaxvkimon i=1):

(Ecwtepiko for loop:)

k=n

k=n+1

k=n+2

k=n+3

k=n+4

k=n+5

(téhog extéleong ecwtepikov for loop)
E&mtepiko for loop @vaxvkimon i=2):

(Ecmtepiko for loop:)

k =n

k=n+1

k=n+2

k=n+3

k=n+4

k=n+5

(téhog extéheong ecmtepikov for loop)

E&mtepiko for loop @vaxvkimon i=n):
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(Ecmtepiko for loop:)

k=n

k=n+1

k=n+2

k=n+3

k=n+4

k=n+5

(Téhog extédleong ecmtepikov for loop)

(Téhog extédeong ewtepkov for loop).

Aoknon 5

Aivetar o akyopiBuog Binary Search()o onoiog ypnowonoteitat yio tyv avalitnon evog
oTolYElOVL GE Evov MO TASIVOUNIEVO TTIVOKA.

Index BinarySearch(Type A[0...N-1], Type value, Indew, Index high) {

4.

1
2
3
4.
5.
6
7
8
9
}

if (high < low)

return -1; //not found
mid = low + (high - low) / 2;
if (A[mid] > value)

return BinarySearch(A, value, low, mid-1);
else if (A[mid] < value)

return BinarySearch(A, value, mid+1, high);
else

return mid; /lfound

. HMapovcidote chvtoun mTeptypagn Tov Tpdmov Aeltovpyiag Tov aAiyopiduov.

Ixyvniotote v BinarySearch4, 14, 0, 9)ywo v nepintoon mov A= [2, 4, 6, 8, 10, 12, 14,
16, 18, 20]IIpénet vo mopovclactovy OAeS ol avadpouikés kKAnoelg e BinarySearchue
oglpd oV kaAovvtal Kafdg Kol ot TiéG Tewv Topapétpov A, value, low, highoe kdbe
K\non. Tlpémel emiong vo mOPOLGIOGTEL O YMPOG GTN UVAUN OV KOTOVEUETOL Yo, TNV
EKTELEOT TOV OvadpOIK®OV KANcewv TG BinarySearch.

[Topovoldote avadpokn GxEGN TOV Vo, TEPLYPAPEL TN YPOVIKN moAvTAokoTnTo T(N) TNg
BinarySearcho mv nepintoon mov n = &, yia kémowo k (Sniadn yo v mepintmon mov o

N givoa po, Svvaun tov 2).

Ti 16ENg eivon n moivmhokdtnta g BinarySearchanodei&te tov ioyvpiopd cog.

Avon

1.

Meprypagi

H BinarySearch(Boaociletar omnv teyvikn Tov dlaipel kKol Kupigvg, 1 onoia weptAapuPavet

Tpio PrpoTos

a. Awipeon tov mpoPAnuoTog o€ d1dpope. VTOTPOPANATA TOV Elval TOPOUOIN LE TO
apykd TPOPANU oAAE LiKpOTEPOL LEYEDOLG.
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b. Kvpupyio eni tov vronpofinudtov, emAboviag 1o, avadpoukd uéypt ovtd vo yivouv
apKETE LikpoV peyEBovg omdTe Kot T EMADOVLE amevdeiog.

C. ZUVOLOOUOG TOV EMUEPOVG AVGEWV TMV VIOTPOPANUdTOV dote va cuvBécovpe o
AOoM TOL APYIKOV TPOPANUATOG.
H ovvdptnon naipvel og opicpata évav taStvounuévo mivaxao A, pio T tpog avalnimon
value, ka1 600 akepaiovg low kat high ot oroiot vrodnidvouv to Opla Tov TivaKe HEGH oTa.
onoia Oa yiver  avalnmon (dniadh n avalimon ywo Ty T value 6o mtpayuatomomel
oto uépog Aflow...high] tov nivaxa) .
H cuvaptnon Ppiokel to peoaio otoyeio mid tov mpog e€étaon mivaxa Aflow...high] kot
e éyyel av to otoeio ot 0éon A[mid] sivar peyolvtepo M pikpdTEPO AmMd THV TPOG
avolntnon T value.Xtmv mepintmon mov eivarl pikpOTEPO, KAVEL AVOdPOIKT KAoN NG
BinarySearch(A, value, mid+1, highjniadn avalntd v twn value 6to dve woed tov
nivaka A (a@od 10 Kate Hod mepiEyel ototxeio pkpdtepa tov A[mid] kot dpa, apod o
nivakag eivar ta&vopumuévog, kpoOTEpa Kot Ttov mpog ovalntnon otoyegiov value).
Avtiytorya, av to A[mid] sivar peyadvtepo kdvel avadpouikn kinon g BinarySearch(A,
value, low, mid-1)miadn avalntd v T valueoto kdte puod tov mivaka A (apod to
Gvo wod mepéyel otoyeion peyoddtepa tov A[mid] kor Gpa, apod o wivakag &ivol
TOEWOUNUEVOS, HEYOADTEPO KOt TOV 7pog avolntnon otolyeiov value). Av 1o otoryeio d¢
Bpebei otov mivako (dniadn @tdoovue oto onueio 6mov high < lowtdte n cvvdptnon
emotpéeel -1. Av Ppebei otoryeio pe tiun value,tote emotpépetan 1 B€on (Mid) tov wivaka
otV omoia PpEdnke.

2. Iyvmiation
Toa&wounuévog mivaxag: [2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20]

BinarySearch ([2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 2@],0, 9):

if (9<0) -->gmotipdron og false
mid = 0+(9-0)/2 = 4

if (10> 14) -->omotiudrton og false
else if (10 < 14) --RmoTIHdTOL o€ true

BinarySearch ([2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 2@] 5, 9):

if (9 <5) -->gmotipdron o€ false
mid = 5+(9-5)/12 =7
if (16 > 14) -->omoTIpdToL o€ true

BinarySearch ([2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18§, 20, 5, 6):

if (6 <5) -->gmotipdron o€ false
mid = 5+(6-5)/2 =5

if (12 > 14) -->ymotipdrol o€ false
else if (12 < 14) --BmotipdTal o€ true

BinarySearch ([2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16,2, 14, 6, 6):

if (6 <6) -->gmotipdrol og false
md=6+(6-6)/2=6
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if (14 > 14) -->ymotipdron o false
else if (14 < 14) --mnoTipdTon og false
else

return 6 //[Found

To otoyeio Ppioketon ot Oéon 6 tov wivaka A[2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20]
-->A[6]=14.

Mvipn
O nivakog A = [2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 26}] 0\ ec t1¢ kAnoeig ¢ BinarySearch().

Value : 6

Low: 0 | BinarySearch(A,14,0,9) |
9
4

High:
Mid:

Value : 6

Low: 5 BinarySearch(A,14,5,9) |
9
7

High:
Mid:

vV

Value : 6
Low: 5
High: 6
Mid: 5

BinarySearch(A,14,5,5) |

Value : 6

Low: 6 BinarySearch(A,14,6,6) |
6
6

High:
Mid:

3. Avadpopki Xyéon
H avadpopkn oyxéon etvon n €€ng:
TO0)=a )
T(n) =T(n/2) + ¢ )

H avadpopikn oyéon npokimel og e€ng. I'a va mpokvyet 1o puépog (1) g avadpopknig
oxéoNnG, LETPApE TOOEG OTOLXEUDOELS EVIOAEC Ba exTeAéTEL 0 aAyOp1OBpoc av N = 0,dnAadn pe
TOPAUETPO €Vl LEPOG TOV Trivake, pndevikov peyébovg (dniadn av high < low).Xe avti v
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nepintwon Bo extedecTovV 01 Ypoppés 1 ko 2 kon dpa o€ auti TNV TepinTmor dev Ha
EKTEAEOTOVV TEPLOCOTEPES OO 3 GTOLYEIMOELG EVTOLES (Lo 1oL TV apyikh KANon NG
BinarySearch()juo yio tov éleyyo g if g ypapung 1 ko puo yro v ektéleon g return
™m¢ ypouuns 2). Eivar a&loonueioto mmg, apov 1o 3 givar pia otabepd, dgv ypetaletorl va
elpaote akpiPeic oV HETPNOT TOV CTOWYEI®ODV EVIOANDV GE QLTI TNV TEPITTOGT, ONANON
pmopovpe va ypayovpe tog T(0) = @, Onog tapandve (tapodtt tdpa yvopilovue tog ¢ = 3
yw t BinarySearch(Jrov peketdype).

IMa va eEdyovpe to puéPog (2) e avadpoptkng oyEoNG, LETPAUE TOGEG OTOVXEIDIELS EVTOLEG
Ba exteléoel 0 alyOpOpog o€ pa onotadnmote KAon g BinarySearch(ywpig va
VIOAOYIGOVUE TO KOGTOG Y10l TIG avadPOIKEG KANOELS. TNy epintmwon ¢ BinarySearch()
70 KOGTOC OWTOG VoL TO KOGTOG eKTELEONG TV Ypaupmv 1, 3k 4,71 1, 3, 4xon 6,7 1, 3, 4,
6 kot 9 (avaroyo pe Vv mepintmon Kabe opa). AV VITOLOYIGOVUE TO KOGTOC EKTELEOTG
OUTOV TOV GTOLYEIMODY EVIOADY, GUUTEPOIVOVE OTL 0VTO Elval 160 pE KAmolo oTadepd Cp.
Z1UEWDVOLLE OTL OgV Elval GNUAVTIKO VO, TPOGO10picovE TNV otafepd avth e’ akpPng,
a@ov N TN g dgv emmpealet T Abon g avadpopukng eEicmwong (ko dpa 1 Taén g
TOALTAOKOTNTOG TOV aAyopiBuov Ba Tpokdyel va givar 1 idta, 6T KoL oV €lvar 1
TPOYLOTIKY TN TG oTabepdg Cp).

4. Adon Avadpopxig Xyéong — Tagn Xpovikng lHolvrhokdtnrog

T(n) = T(n/2) + ¢
= (T(/2) + &) +c = T(NA) +2* ¢
= (T/2) + @) +2*c2 = T(n/3) +3* ¢

= T(/Z) + k * ¢,

H emovaAnmtikng aviikatdotaor otapatdel oty X <1=k> logn.Torte:

T(n) < T() + (logn + 1) *¢
= ¢+ (logn+1)*¢
= logn+(e+0)
= O(logn).

Evyaprotieg

Evyapiotodpe Bepud v, ent tpia xpovia, fondo tov pabrpoatog Xpvon Mmipiipdkn yio tnv
TOPOYWYN TNG NAEKTPOVIKNG £KO0GTG TOV TOPOTAVED LAKOV.
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